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L'INPS, con la circolare n° 49 del 26 febbraio u.s., ha 
comunicato le aliquote contributive e le agevolazioni 

tariffarie applicabili, per l'anno corrente, alle aziende 

agricole. 
 

 

L'INPS, con la circolare n° 49 del 26 febbraio 2015, ha reso note le aliquote 

contributive utili alle aziende agricole per quantificare correttamente i 

contributi dovuti, per gli operai a tempo determinato ed a tempo 

indeterminato, per l'anno 2015. 

In primis, il nostro maggiore Istituto di previdenza, con la circolare in 

disamina, ha sottolineato che il processo di allineamento delle aliquote di 

contribuzione al Fondo Pensione Lavoratori Dipendenti, già terminato 

per la parte a carico del dipendente, continua, progressivamente, per la 

quota aziendale che deve, pertanto, essere maggiorata, rispetto all'anno da 

poco concluso, dello 0,20% - ex D. Lgs. n° 146/1997. 

Pertanto, per l'anno 2015, le aliquote sono determinate nella misura del 

28,30% a carico dei datori di lavoro e dell'8,84% a carico del 

lavoratore. 

Resta inteso che, ai fini del versamento della contribuzione dovuta, dovranno 

essere rispettati, more solito, gli appositi minimali e massimali stabiliti dalla 

normativa vigente. 
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La contribuzione per l'assistenza infortuni sul lavoro INAIL, che in tale 

specifico settore viene versata per il tramite dell'INPS, è fissata nelle seguenti 

misure: 

� Assistenza Infortuni sul Lavoro: 10,125%; 

� Addizionale Infortuni sul Lavoro: 3,1185%. 

Tutto invariato per quel che riguarda le agevolazioni tariffarie, 

specificamente previste per il settore agricolo, che, pertanto, restano così 

determinate: 

− Territori non Svantaggiati: nessuna agevolazione; 

− Territori Montani: 75%; 

− Territori Svantaggiati: 68%. 

Resta escluso, da tali agevolazioni, il contributo al Fondo di rotazione – ex art. 

25 L. 845/1978 – normalmente versato, dai datori di lavoro, unitamente alla 

contribuzione a copertura dell'Assicurazione Sociale per l'Impiego. 

In ultimo l'INPS, con la circolare n° 49/2015, riepiloga tutte le aliquote 

contributive, in vigore per il corrente anno, applicabili agli operai agricoli a 

tempo determinato ed indeterminato. 

Le stesse possono essere facilmente consultabile cliccando sul seguente link: 

http://www.inps.it/bussola/visualizzadoc.aspx?sVirtuAlURL=/Circola

ri/../CircolariZIP/Circolare numero 49 del 26-02-2015_Allegato n 

1.doc 

 

Ad maiora 

 
 

   IL PRESIDENTE  

      Edmondo Duraccio  
 
 
 
 (*) Rubrica riservata agli iscritti nell’Albo dei Consulenti del Lavoro 
della Provincia di Napoli. E’ fatto, pertanto, divieto di riproduzione 

anche parziale. Diritti legalmente riservati agli Autori 
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